

## 开展安全生产大检查,聚焦重点行业安全风险管控

# 我市加强双节期间安全生产监管工作

本报讯(记者陈志茹 通讯员汪洋)9月22日,记者从咸宁市安全生产委员会办公室获悉,国庆、中秋节临近,我市各地监管部门要按照“分线分片”要求,严格落实“一岗双责、齐抓共管、失职追责”的原则,以“群众过节、干部过关”的担当,确保“生产必须安全,不安全不生产”。

市安全生产委员会办公室要求各级党政主要负责人要深入基层一线,开展安全生产大检查,重点聚焦道路运输、建筑施工、矿山、危化、消防、旅

游、校园、特种设备、人员密集场所等重点行业领域的安全风险管控。

旅游、市场监督管理等部门要组织开展对全市旅游景点、旅游设施和大型游乐设备的安全检查,重点检查游船、玻璃栈道、缆车、索道等游客运载工具及带有危险性的旅游项目安全情况,强化维护和管理,对达不到法定标准要求的设施设备一律不准投入运营使用。

消防部门要加强对车站、商场、影剧院、宾馆饭店、网吧等“多合一”

人员密集场所的消防安全检查,确保疏散通道、安全出口畅通,保证消防设施完好有效。

公安、交通运输部门要加强对“两客一危”车辆的监督检查,严查农用车载客等违章行为;应急部门要加强对危险化学品的生产、储存、使用、销售企业各个环节的安全监督检查,突出“两重点一重大”风险管控;住建部门要加强燃气经营单位检查,严厉打击各类违章压占管线、安全间距不够等非法生产经营

行为;商务部门要突出对成品油流通、储存环节的安全检查,查处违法违规经营行为。其他部门要加强与人民群众生产生活相关的供电、供水、供气等行业的风险管控和隐患排查治理措施,防范事故发生。

同时,全市各地要做好应急值守工作,严格执行领导干部带班值班和24小时应急值守;要加强应急救援准备,时刻保持应急临战状态,确保一旦发生险情,能够迅速出动、及时救援。

## 申报奖补资金 实施改扩建工程

# 我市推动中职学校加快发展

本报讯(记者周阳)记者日前获悉,市教育局及时启动了咸宁市新一轮中职发展引导奖补资金重点建设学校规划,共申报了咸宁职业教育(集团)学校等7所公办中职学校,将通过国家和省级奖补资金的项目推动,实现全市中职学校加快发展的目标。

2020年上半年,通城县职教中心启动了学校改扩建工程,项目列入

了“通城县十大教育工程”,计划于2021年完成全部改扩建计划。赤壁职业教育(集团)学校争取政府投入,用于学校宿舍楼、教室及实训楼建设,学校扩建项目纳入了“赤壁市教育十大重点项目”建设。通山县职教中心计划于9月搬迁学校的高中部,将通山县职教中心办成名副其实的中等职业学校。咸宁职业教育(集团)学

校新增1栋900人的宿舍楼,已经基本建设完成。咸宁财税会计学校新食堂建设已经启动,有望9月底完成建设。

据悉,我市通过本轮学校改扩建工程,能够实现市直重点建设好2所中职学校、各县(市)重点建设好1所公办中职学校,满足不断增长的中职生源的学位需求。

## 市市场监督管理局

# 开展“有机产品认证宣传周”活动

本报讯(记者吴青朋 通讯员江志鹏)“你看,这个猕猴桃与一般的猕猴桃不一样,品质好,口感好。我们公司的猕猴桃获得了有机食品认证,为有机食品。”9月22日,赤壁市神山兴农科技有限公司总经理胡超介绍,公司猕猴桃注册商标为“神山果农”,种植的品种拥有自主物种权的“精灵果”系列,是国内外一流的黄肉型猕猴桃品种。

当日,市市场监督管理局举办的“有机产品认证宣传周”启动仪式在该公司启动,此次“有机产品认证宣传周”以“有机产品认证:守护绿水青山 共享绿色生活”为主题,旨在普及有机产品认证与标识,引导健康绿色消费,服务地方经济高质量发展。

“有机产品在生产过程中不使用化学合成的化肥、农药,产品中不含化学农药、重金属的残留,对健康有利。有机生产过程要求可追溯,是一种可以信赖的产品。”活动现场,赤壁市神山兴农科技有限公司总经理胡超介绍了有机猕猴桃的相关情况。

赤壁市神山兴农科技有限公司的有机猕猴桃是我市有机产品发展的一个缩影。

近年来,随着消费者对健康和环境保护要求的不断提高,有机产品的需求明显上升,有机产品生产消费迅速增长。市市场监督管理局积极推动有机产品认证工作,发挥认证核心作用,通过对有机产品认证的宣传和培育,我市形成了茶叶、蔬菜、水果、大米等一批地方特色有机品牌产业,目前我市获得有机产品认证证书的产品有33个。

下一步,市市场监督管理局还将开展检验检测实验室开放日活动,开展有机产品认证对接服务等,加强有机产品认证相关知识普及和有机产品认证监管。

# 爱卫志愿服务

铲除牛皮癣、清理杂草、整治乱堆乱放……9月19日,咸安区浮山办事处组织全处干部、20个村(社区)工作人员,联合市区两级创文联系单位,共同开展爱国卫生志愿服务活动。图为咸安盘洲社区工作人员与党群志愿者整治种菜乱象。(记者王奇峰 通讯员朱里翰 刘雪云)



## 健全健康权益维护机制 健全劳动安全保障机制

# 我市为产业工人职业健康保驾护航

本报讯(记者周阳)9月17日,记者从全市产业工人队伍建设改革推进会获悉,我市通过健全健康权益维护机制、健全劳动安全保障机制,强力推进全市产业工人队伍建设改革中的职业健康工作,取得明显成效。

据悉,我市有8家职业健康检查机构,每年为接触职业病危害的劳动者提供职业健康检查服务,2020年已完成职业健康检查2405人。全市有1家职业病诊断机构、1家职业病诊断鉴定机构、3家乙级资质职业卫生技术服务机构,全市职业病防治服务体系基本健全。

我市持续开展尘肺病防治攻坚行动,从目前工作情况看,纳入治理范围的用人单位粉尘危害申报率96.62%,煤矿、非煤矿山、冶金、建材等重点行业领域新增建设项目职业

病防护设施“三同时”实施率100%,煤矿、非煤矿山、冶金、建材等重点行业领域监督检查覆盖率达到95%。

同时,我市以职业病防治工作为抓手,市政府2019年与6个县市区政府均签订了尘肺病防治攻坚行动目标责任书,将尘肺病防治纳入政府议事日程,成立了以政府主要领导为组长的职业病防治工作领导小组。

在中央财政基本公共卫生服务补助资金的支持下,我市2019年按照目标完成了重点职业病监测、工作场所职业病危害因素监测、医疗卫生机构医用辐射防护监测、非医疗机构放射性危害因素监测、职业性放射性疾病监测等工作,2020年开展了重点职业病危害现状调查,同时开展了矿山、冶金、化工、建材等重点行业专

项整治行动。截至目前,监督检查用人单位262家473次,下达执法文书395份,立案24起。

下一步,我市将进一步完善职业病防治服务体系,今年将在市区新增一家综合性医疗机构为职业健康检查机构;进一步加大《职业病防治法》宣传培训力度,今年要全面实现用人单位主要负责人、职业健康管理人员和劳动者培训率均达95%以上的目标;继续开展粉尘危害专项治理行动,确保纳入治理范围的用人单位粉尘危害申报率、粉尘浓度定期监测率、接尘劳动者在岗期间职业健康检查率均达到95%以上;继续开展尘肺病患者救治救助行动,强化各地职业健康检查、职业病诊断、职业病诊断鉴定、职业病病人保障等工作。